
Černohorská - scénář 

Eliška: Bohumíra Černohorská jako dítě zažila druhou světovou válku a později i 
komunistický režim. Pani Černohorská se narodila 25. prosinec 1933 a celý život 
strávila v Lysé nad Labem. V současné době je v důchodu. Má dvě děti a rodina je 
pro ni velmi důležitá. 

 

Majký: Paní Černohorská vzpomíná na bombardování vlaků s materiálem pro 
německou armádu. Americká letadla, kterým se říkalo ‚hloubkaři‘, útočila na 
lokomotivy, aby zabránila přesunům vojáků. Pro děti to byl silný a děsivý zážitek. 

 

10.21- 11.47 Němci měli plnej vlak látek na uniformy. Na tý jedný trati byl ten jeden 
vagón. Jednoho dne moje maminka říkala, hele doběhni na zahradu, něco A v tom 
letělo letadlo a vono se jim říkalo hloubkaři. To byli američani a lítali a stříleli do 
lokomotiv, aby nemohly jezdit s těma německejma vojákama. A já jsem se tak hrozně 
bála, protože letěl tak hrozně nade mnou a poprvé jsem viděla černocha, jak na mě 
čuměl a jinak jsem tu válku nevnímala. 

 

Vojta: Válka se neodehrávala jen na frontě. Němečtí vojáci byli i přímo v domech a 
na dvorech civilistů. Lidé se snažili přežít a často s vojáky vycházeli - aby ochránili 
sebe i svůj majetek. 

40.59 jako dítě si pamatuju, že jsme měli na dvoře tank s německýma vojákama.  

 

Alex: Paní Černohorské bylo za války asi 10 let a bála se takzvaného péráka.Pérák 
byl česká mýtická postava 20. století.Historky o pérákovi si během války říkali žáci ve 
školách i dospělí v továrnách nebo na úřadech.  

 

2.02 Zajívamý je, měli jsme tam písek. A tenkrát bylo, říkalo se, že skáče pérák. za 
války, že skáče pérák a my sme se hrozně báli toho péráku. A já nevím, co to bylo. 
Vím že jsme se jako děti báli péráku.  

 

Eliška:  Od mládí až do svých 80 let chodila paní Černohorská do Sokola.  

„Sokol byl důležitou součástí života mnoha lidí. Po roce 1948 se ale dostal do 
konfliktu s komunistickým režimem. Někteří jeho členové byli dokonce vězněni jen 
proto, že nesouhlasili s vládou.“ 



15.43 Všichni jsme chodili do Sokola. Ona jiná organizace nebyla. Každej může 
všelijak 

TAkže jsme chodili cvičit. Na nářadí, kluci, holky, nevím, jestli cvičíte na nářadí…. Byl 
slet všesokolský slet ve 48, ale to už byl ten komunistickej režim a prezident byl 
Gotwald a sokolové ho neměli rádi a von je taky ne. A Lyský sokolové muži, všichni v 
krojích šli a byl průvod prahou a Gotwald a vláda byli na tribuně a von čekal, že ho 
lidi budou všichni zdravit a oni řekli “vpravo hleď” , tak se na něj nedívali. a potom byli 
zavíraní. (Pan Halama a Pepík) Byli zavření za to, že prostě byli proti. 

 

Štěpán: „Příběh paní Černohorské ukazuje, jak se velké dějiny promítají do 
každodenního života. Zároveň nám připomíná, jak důležité je si tyto vzpomínky 
uchovávat.“ 

 


